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Передплата
на «РУСЛА НА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік  . . . .  20 кор. 
на пів року  . . . .  10 кор] 
н а  чверть р о к у  . . .  5 кор
на м ісяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий р ік  . . 16 рублів

або 36 ф ранків  
на пів року  . . 8 рублів

або 18 ф ранків
П оодиноке число по 16 сот.

> В ирвеш  ми очи і душ у ми вирвеш : а не во зьм еш  м илости і в іри  не В08ЬМ ЄШ , 

бо р уске  ми серце і в іра  руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш аш кевичж.

Виходить у Львові що дня 
крім  неділь і руских сьвят  
О О’ІІ год. пополуднії.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини). Екс
педиції я м ісцева в Аґенцпі' Со- 
коловского  в пасаж і Гавсм ана.

Рукописи зв ер тає  ся лиш е 
на попереднє застереж ен е. — 
Реклям аци ї неопечатан і вільні 
від порта. — О голош ена зви 
чайні прийм аю ть ся по ціні 
20 с. від стрічки, а  в .Н ад і
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки  і приватні донесена по  
ЗО с. від стрічки.

Нова обструкцийна проба.
(X) В середу закінчила сн розправа 

над буджетом промислових шкіл, котрий 
щасливо ухвалено. Розходило ся лише о 
резолюциї, які звичайно бувають ріа <Іезі- 
сіегіа до правительства, а в теперішних ча
сах стали грізним вубуховим материялом 
Чехи (пок. проф. Курц) поставили були в 
буджетовій комісиї резолюцию о заснова
не в напів ческім місті Будийовичах чес
кої промислової школи. Резолюцию сю ко
місію звалила нїмецкими голосами, котрі 
бачили в тім змаганє до нарушенн нїмец
кого стану посїданя, Нїмецка ОЬмгіппег- 
сопГеїепх впала на щасливу гадку обмину
ти сю Харибду сим способом, що сформу- 
лувала сю резолюцию так, що взиває ся 
иравительство заснувати ческу промислову 
школу у в і д п о в і д н і м  м і с т і  будийо- 
вицкого округа промислово-торговельної 
палати, рівночасно німецку школу в окрузі 
хебскім (Еґер). Презез Кола Яворский на- 
клонив Чехів, що згодили ся на сю резо
люцию нїмецкої ОЬташіегсопГегепі:, але 
коли Яворский хотів сю резолюцию вне
сти, заявили ему несподівано з лівиці, що 
се було би визванем Німців! Ролю Явор- 
ского переняв радник двору Пльой (Слові
нець). Против сеї резолюциї виступили сей 
час всенїмцї і нїмецкі людовцї, позаяк з' 
заснованєм нїмецкої школи лучить сн за
сноване ческої, за якою они неі можуть і 
не будуть голосувати, домагали ся отже 
віддільного голосованя. Президент палати 
заявив на основі §. 61. реґулнміну проти 
віддільного голосованя і в тім поперла єго 
більшість палати, зложена з правиці, вірно- 
конституцийної шляхти, християньско-соци- 
яльних і нїмецкого центра. В сій хвилі 
розпочали всенїмцї галабурду, били в пуль
ти, свистали і переривали заглушаючим 
криком, скоро президент хотів взивати по
слів до іменного голосованя, яке було у- 
хвалене, над сею резолюциєю. В тих гала- 
бурдах, котрі опісля закінчили ся нападом 
на президию і вирванєм дзвінка з рук 
президента та пошарпанем гірезидияльних 
актів, брали участь всенїмцї, котрими ко
мандував сам Шенерер. Засїдане перервано, 
а відтак по нараді всіх предсїдателїв зачине
но і після заяви всенїмцїв, що сі острі фор
ми відпору не були звернені п р о т и  о с о 
б и  п р е з и д е н т а .

З нагоди сеї нової обструкцийної про
би годить сн замітити, що нїмецкі людовцї 
пішли проти ухвали нїмецкої ОЬтііппегсоп- 
Гегепг, що партиї лівиці не могли погоди
ти сн на сформулованє посередньої резо
люциї, що резолюцин п. Пльоя відповідала 
бажаним одної части лівиці і що злука 
обох шкіл в тій резолюциї (Будийовнчі- 
Еґер) була умовлена та що нарада предсь- 
дателїв клюбів, мимо обуреня задля по
ступку всенїмцїв, змагала до порозуміня, 
щоби не розбивати парляменту. Тим спо
собом доведено до того, що галабурда 
всенїмцїв, котрі в своїй роботі були З О В 

СІМ відосібнені, буде переходовою проявою.
Але ся подія є поучаюча так для тих,

що дбають про удержане парляменту, як і 
для спх, що бажали би єго розбити. Пе
редовсім поучаюче є засїдане з середи для 
нїмецких людовцїв, що загрозили найо- 
стрійшою опозициєю і відорвали ся від 
нїмецкої СгегаеіпЬйг^есЬаГї. Тепер они мо
гли переконати ся, як їх погрозу вихісну- 
вали всенїмцї, щоби й їх потягнути під 
свою команду, поки они ще отямили ся.

Поучаюче є се засїдане і з другого 
боку. Змаганє всенїмцїв, перевести се в ді
ло, на що людовцї лише натякнули, не по
вело ся. Показало ся, що тепер вже не 
так легко пірвати велику часть палати до 
обструкциї, як давнїйше, хоч всенїмцї на
пинали тут всі свої сили. Підчас галабур- 
ди всенїмцїв виступила на яву супереч
ність між горсткою всенїмецких галабурд- 
ників, а иньшими нїмецкими сторонництва- 
ми і мало що не дійшло до того, щоби 
всенїмецких галабурдників иньші Німці 
були не потурбували. Показало ся отже, 
що вже не так легко розбудити пристра- 
сти, що заволоділо значне отверезенє ума
ми лівиці. Нїмецкі людовцї могли поучити 
ся, що їх тактика завела би була їх без
печно під прапор Шенерера і наразила на 
велике політичне поражене.

Але з сеї обставини, що горстка га
лабурдників поважила ся кинути напасливо 
на президию, може також поучити, що 
зміна реґулнміну в такім бодай напрямі, 
щоби охоронити президию, або і поодино
ких послів перед напастями простих гала
бурдників і обезпечити повагу і честь нар- 
ляменту, була би конечно потрібна і до 
такого діла найшло би ся безпечно дві 
третини більшості!.

На останку і се треба додати, що нра- 
вительство могло з подій в середу впев
нити ся, що гроза для парляменту є на 
лівиці, котрій конечно бажає ся верховла- 
ди і безусловної підлеглості! правиці.

Д  о п  и  с ь.
З Відня.

Наради руско-україньских студентів над 
квестиєю дальшої сецесиї відбували ся в салн 
Вис1\\’еійег ВіегЬаІІе і тревали два днї. Наради 
розпочали ся у вторник 8. цьвітня о 7. годині 
вечером і хоч тягнули ся до пів до 2-ої в ночи, 
не иокінчено їх ще того дня. Продовжувано їх 
і иокінчено остаточно в серйду (9.) від 2. до 8. 
години пополудни. Збори були доволі численні: 
першого дня явило ся около 200 люда, другого 
троха менше. Дуже милою несподіванкою для 
зібраних було прибутє нашого старшого това
риша, п. Старосольського, котрого всі привитали 
бурею одушевлених оплесків. На нараду в сере
ду прибув і посол Романчук, котрого молодїж 
иочтила повстанем з місць і оплесками. Також 
мали ми гостя з заграницї: студента політехні
ки в Ціріху, т. Волосянку.

Збори отворив студент фільософії т. Па- 
човський короткою промовою і предложив на 
провідника нарад студента теольоґії т. Т. Галу- 
щинського. Сей і обняв голововане, одначе опі
сля зложив его в руки студента прав т. Косе- 
вича. Перший забрав слово т. Старосольський і

зазначивши, що він тепер не гадає висказувати 
своєї думки що-до покінченя або продовженя 
сецесиї, передав нам зівсїм обєктивно рішеня, 
які запали на нараді старших Русинів в сій 
справі. Вони звучать менш-більш: 1) Старші Ру
сини радять покінчити сецесию уже з тим пів- 
роком і вертати домів; 2) українська громада 
зобовязуєть ся іменем суспільности без огляду 
на дальше поступованє молодїжи іти з нею со
лідарно; 3) взнваєть ся молодїж до солїдарно- 
сти. Відтак подав нам причини, які українська 
громада у Львові уважає за достаточні для по
кінченя сецесиї. Опісля прочитав зібраним ре
скрипт міністерства, як вихідну точку нарад, і 
візвав всіх, щоби в виду того, що старі Русини 
дали нам в імени української суспільности пов
ну свободу, молодїж не вязала ся нічим, але 
висказувала зівсїм свобідно свої гадки. Опісля 
розпочала ся дуже оживлена і довга дискусия 
над питанєм, чи вертати, чи ні. Бесідники рго 
і сопіга зґрупували ся головно около двох то
варишів: т. Косевпча і т. Боцяна. Перший про
мовляв кілька разів і говорив .проти покінченя 
сецесиї. До його виводів прилучили ся отсї то
вариші (подаю, розумієть ся, тільки тих, що 
мали більший вплив на хід нарад): Сушко, Ма- 
риняк, Демцьо, В. Лозинський, М. Лозинський, 
В. Чайковський, а по скінченю нарад і т. Ста
росольський. Аргументи їх були менш-більш ось 
такі: Рескрипт не може нам служити за причи
ну повороту, бо він не лише не дає нам нічого, 
але ще й затверджує і санкціонує поступованє 
львівського сенату, який своїм поведенєм зму
сив нас покинути Львів. Се просто обида, кине- 
на нам в лице і вернути спокійно — се значи- 
ло-б приняти сей рескрипт і тим самим зрези- 
ґнувати з усіх наших домагань — капітулювати, 
а се прецї неможлива річ. А вернути в «острій- 
шому тонї» тепер задля роздробленя сил і не- 
догідної пори було-б дуже невигідно. Вертаючи 
тепер, ми мусїли-б удавати ся до того самого 
львівського сенату, що нас обидпв так тяжко, 
з прозьбою о спізнений впис, бо речинець впи- 
су уже минув, а се було-б для нас прецї пони- 
женєм. Впрочім як-раз длятого, що міродатним 
чинникам так дуже ходить о се, щоби ми вер
нули, — ми не можемо вертати. Немалим аргу
ментом за продовженєм сецесиї була і обстави
на, що кацапня приняла з великим одушевле- 
нєм сей рескрипт і уже оголосила свій поворот. 
Нехай вертають, позбудемо ся сьмітя, а до того, 
що нам шкодить, як вони скомпромітують ся? 
Що-до грошевої справи, що фонд вичерпається, 
се не може бути ніякою перешкодою, бож, як 
ми робили сецесию, ми і не предчували, що су
спільність прийде нам з такою підмогою. Не 
було перше гроший, ми рішили ся на важне 
діло, рішимо ся і опісля, як їх не буде. І єще 
богато иньших причин наводжено, з котрих ви
ходило, що сецесию треба продовжати.

Супроти того виступив студент теольоґії т. 
Воцян і в майже двогодинній промові виложив 
причини, що промовляють за поворотом. До не- 
го прилучив ся значно менший гурток бесідни
ків, а то т. т. ІІосацький, Пр'имак, Черкавский і 
вкінци посол Романчук. Бесідники опирали 
ся голбвно на тім, що колись таки треба буде 
вернути, що тут уже не діждемо ся нічого но
вого, що красше вертати тепер, чим аж в осени, 
бо борба на місця далеко хосеннїйша, впрочім 
пббоювали ся конфлікту з суспільностшо і дея
кими високопоставленими особами, а наконець



•?

клали вагу на фінансову справу. — Оттак пред
ставляли ся в головних начерках' гадки нашої 
молодїжи і так вела ся дискусия. Вкінци, — що 
можна було і з гори предвидїти, — побідила 
перша сторона і то дуже значною’ більшостю. 
Ледви шеста часть ставляла нерішучий опір. 
Ухвалено-ж такі резолюциї:

Українська молодїж, зібрана на нараді! дня 
9'. цьвітня 1902. р. в •Висіи’еізег ВіегЬаІІе» IX. 
Аїрегзігаєєе 56:

1) Уважає рескрипт, виданий ц. к. міні
стерством, який обмежує ще сї права, що їх 
мала українська мова на львівському універси
теті і вводить стан гірший від попереднього, 
хоч і прикрашений гарними словами, — новою 
обидою, киненою українській нациї;

2) констатує, що всякі поголоски про по- 
кінченє сецесиї є неправдиві і що загал укра
їнської молодїжи не добачуе по виданю згада
ного рескрипту найменшої спромоги вернути те
пер на львівский університет без пониженя 
своєі національної чести.

— Родимці! Памятайте на бурсу „Шкільної 
Помочи" в Самборі.

Вчера відбули ся на львівскім університеті 
збори академиків, в яких взяли удїл також про
фесори Балясіч, Твардовский, Фінкель, Ґлом- 
біньский, Хлямтач і секретар університету др. 
Віняж.

Після бурливого початку нарад забрав го
лос референт акад. Строньекий і по дотичних 
виводах відчитав ось які резолюциї:

»3 уваги:
що мінїстерский рескрипт з дня 20. марця 

1902 р. ч. 583, нарушаючи дійсні права польскої 
мови, як урядової через заведене у внутрішнє 
урядоване університету иньших мов, навпаки 
найвисшій постанові з дня 27. цьвітня 1879 р. 
є нелегальним актом,

Сконфісковано.

поставленим против волі иолодїжг ї щлоч сус
пільносте шкідливим своєю устуїглгвостию і у- 
леглостию для польскої цїхи і науки універси
тету і взиваємо сенат до абовязкової оборони 
тяжко вибореної і законами • застереженої поль- 
скости львівекого університету через жадане 
знесеня розпоряджень, виданих на его внесене, 
через сейчасове рішуче відкинене безправної, за- 

| охоти до дальших виломів.
Стверджуючи факт, що лольскі после, не- 

доцїнюючи ваги, біжучої справи за лввівскии у- 
нїверситет, були зовсім безчинними

взиваємо їх до безпроволочнокг ззкага- 
ня в парламентарній дорозі задля знесеня сего 
розпорядженя».

Опісля яаняв слово акад Кахникевичі і в 
довгій промові виказав добрі права Русинів< до 
народного розвою і випливаючі звідтіль коисек- 
венциї, які домагакггь ся розширена прав рус- 
кої мови на львівскім університети як акту 
иростої сираведливоети, що вийде на. користь. і 
Полякам. Тому бесідник поставив резолюїдаю, 
щоби сенат в рамах своєї автономічної власти 
призволив на утворене всіх рівнорядния. катедр 
з рускою викладовою мовою і унїверситетекої 
канцелярії'] з рускою урядовою мовок^. а зара
зом, щоби академічний сенат цофнук свою у- 
хвалу, релєґуючу з львівекого університету двох 
руских академиків.

Над сими резолюция.ми вивязала ея дуже 
оживлена дискусия, в якій взяли удїл- проф. 
Ґломбіньский, який заняв звісне своє крайно 
вороже становиско сувротив Р.усині», і проф. Ба
лясіч, що старав ся успокоюючо вплинути на 
молодїж. Остаточно в голосованю ухвалено ре- 
золюцию акад. Строньского, серед великого не- 
супокою і сильної опозиції] численних прихиль
ників резолюций акад. Кахникевиїча.

— польска академічна молодїж рішучо і 
беззглядно стремить на разі, за посередництвом 
академічних властий і парламентарної репрезен- 
тациї, а коли ні, то без їх посередництва (?) до 
знесеня сего розпорядженя і постановляє:

Противимо ся незломно внесеним сенату,

Укінчеяє одної; аб©> другої школи? • дає мо- 
лїдвмь людям дуже-добрі шанси до. осягненя 
сталої еГзистенцпі, чи то- при марянарцї, або по 
вислужеяю літ служби війскової В- цивільнім 
стані, а ті шанси представляють ея еще тим 
кориснїйшітми. іцо уплів» вступною-образованя 
суть дуже малі. Вгтравдї в перешкода для Руси
нів що-до иїмецкого язика, але і та дало би ся 
при- добрів воли побороти. Для нас суть ті шко
ли з иньшото згляду. дуже- важні. Минтвшого 
року став: ухвалений закон о водних; каналах. 
На підставі того закона має; бути вибудований 
канал водний, котрий би: получив ріки Дністер 
з Сяном, а  відтак з Вислою. Не тут місце ро
зводитись,. чи нам Русинам будова оего каналу 
принесе корнети, або ні, але треба нам числити 
ся зти м і фактом і не стояти з залоокеними ру
ками. Чиж укі вчене, згаданої висіие - школи не 
придало би ея неодному Русиновиу,котрий міг. 
би опісля, найти красну еґзиетенцию • ирю служ
бі н*, каналі воднім.в Галичині? А еоли вже не 
до тої, школи, то що найменше наші селнае по- 
виниіі як раз тепер з цілої сили старатиі ея цо- 

!сплати діти свої взагалії на науку, чи то- до мі
сцевих раміеииків, чи то-до мійских, бо, з хвилею 
вибудована, каналу водного буде потреба, ріжного 
рода. ремісників, а тоді чи, добре то для мас буде, 
як а.перед носа будуть, нам. чужі люде забирати 
хліб. Тепер, як-раз яораї даті* дитину до- реме
сла,. бо, заквм виучить ся ремесла? то, менша 
часть водних каналів буде вже побудована. Для, 
більшої заохоти і для уможливлені», навіть бід
ним дітям наук в .ремеслі), засновано у Львові 

І руску буреу ремісничо,прод ислову,. де- за  малою., 
доплатою і без доплати добирають. молодці на
уку. в ремеслі. Завдяки жертволюбности: немно-і, 
гих, патріотів удержує. Бурса нині' 12 хлопців, 
але то в капля а, морщ бо бурса та  повинна 
числити сотки хлопців. А як легко можна би се 
осягнути! Маємо., піміад 4.000 руских громад. 
Зізли би кожда?.громада вписала ся, в члени (4 
корони річно), тц кількадесять громад висилало 
би, кожда одного хлоиця без дальшої оплати. 
Щоби означити, котра з громад має вислати 
хлопця, льосуц»ся„ і в той сцосіб що З.лїта 
прийшло би на чергу других кількадесяти грот, 
мад так, що в протягу певних літ кожда грома
да вислала би свого хлопця на, науку до .бурси, 
6 у нас поедовиця: «Громад» великий чоловік».. 
Нехай же діоде доброї волі застановлять, ся над,, 
властивим зиачаиєм сеї пославиці і побудять 
чинники в (Поодиноких громадах до зреалізова» 
ня сеї поедеви.цї, а вийде ее- громадам, певно, на. 
хосен.

Іван. Качиньскиіі,. 
ц. к. капітан в пенсиї і касиєр, 

ьДнїстра».

Кілька гадок практичного ззачіня.
(Конець).і.

Другим таким пожиточним заведенєм а. 
машинова школа для молодїжи (МаєсЬіпепіиіь- 
£епвсЬи1е) І та школа має ту саму ціль, що< 
курс машиновий, іменно': образованє молодців 
на добрих і спосібних подофіцирів машинових іі 
управителів машинових. Услівя вступу до оеї 
школи суть слідуючі: горожаньство австрийскої 
держави, спосібність тілесна, достаточне знана 
язика нїмецкого, укінчеае школи народної і 
скінчених 14, а не переступлене 16 літ віку. 
Наука в згаданій школі треває 3 роки і обни- 
має теоретичне і практичне образованє. Молод
ці по укінченю 3. року з добрим успіхом мають 
перед собою таку саму кариєру, як ті, щр. скін
чили курс машиновий, з тою лише ріжнмцею, 
що вступають до служби яко матрози 4, кляси.

9)
ОЛЕКСА КУЗЬМА.

Д И В А  К.
Випив келишок і мало не скричав. Пекуча 

теч спарила горло і скорчила болючо жолудок. 
Язик притис ся судорожно до піднебіня, з очий 
виступили сльози.

Казав дати хліба, прикучнувши визько як 
під ударом обуха.

Згодом миле тепло розійшло ся по його 
тілі. Він не бачив вже гидоти свойого окруже- 
ня, вавряд був із себе вдоволений. Повеселїй- 
шав трохи.

Я страшний дурень, то річ звісна. Пощо 
я хотів себе заморити голодом, маючи корону 
в кишени. Длятого, що не маю в що одіти ся? 
То комічне. Що мене обходить зверхня форма, 
яку люди придумали для окраси свойого пога
ного тіла. Такі дурниці для плосколобих сиба
ритів, а не для мене. Ходжу босий, то ходжу. 
Сього не стидаю ся, бо перед ким? Нікому на 
мені і мені на нікім тепер не залежить. Впро- 
чім чую найбільшу погорду до того, що про ме
не другі думають. Зимно? То річ дуже зглядна. 
Поняте зимна витворилось посредством змислів

вибагливих людий. А звісно, людскі змисли не 
подають там нічого дійсного, правдивого, отже 
й чутя, виляглі за почином сих змислів, не ма
ють великої вартости. Найліпший доказ на бі
даках. Кілько то мілїовів жиє їх в холоді, а 
жие. Жиють з дня на день і се ще найліпше... 
Легковажать недостаток, вдоволяють ся тим, що 
мають в руках нині. На сім нужденнім сьвітї 
хвилі радости такі р:дкі, що дурень той, хто не 
використовує їх сейчас в цілій повни. Пощо за- 
троювати собі нинішнє щастє журбою про зав
тра, пощо викликувати непотрібний біль вже 
нині, коли завтра і нозавтра буде на се часу 
доволі.

— Келишок горівкй!
Се пишна річ, той алькоголь. Чоловік не

мов відроджуєть ся. Свобідний настрій, вільні 
гадки. А що найважнїйше, те благородне легко- 
важене житя. Воно дїлає мене великим, віїстим 
понад увесь сьвіт. Я кплю собі з нього, з його 
порядків, звичаїв. Сьмію ся з нього.

Дакевич ледви здержував ся від голосного 
реготу.

Чому я скорше не звернув ся до алького- 
лю? Се ще не наліг піяньства, зовсім ні. То лік. 
від всього. Його варта мати завеїїди під рукою.

— Прошу вів літри горівкй!
Кельнер глянув на Дакевича недовірчиво.
— Ну, вів літри горівкй!
— З фляшкою?

-г- А якже-ж? Думаєте можа, що не маю 
чим заплатити?

— Що-ж знов ?-
— Ось маю корону. Бачите ? Цілком нову 

к о р ту .
— Але-ж вірю.
— На, возьміть собі, а порівну .запакуйте 

в цапір.
Хотів вложити фляшку до кишені.
Пощо буде ховати? Або горівка стид? По

несе в руках як всяку иньшу річ. І паперу не
треба.

Поставив фляшку нй, столі і приглядав ся 
їй зі всіх боків.

Ой сивухо, сивухо, ти невідлучна товари
шко бідного народу. Ти його потішаєш і губиш...

Задумав ся глубоко.
Неправда. Так було колись, але не тепер. 

Наш простий нарід отверезів і гидить ся тобою. 
Нині ти виступаєш з народом лише на сценї 
і то в кепских штуках. Порядний драматург те
бе цураєть ся, уважає тебе зужитим, перестарі- 
лим шабльоном. Навіть василияньскі місиї про
тив піяньства являють ся нині анахронізмом.

Лиш для мене ти вічно молода... Додаєш 
мені сьвіжих сил, нової енергії. Ах, прости мені, 
що я так пізно на тобі пізнав ся...

Скорим рухом відкоркував фляшку.
Тепер я готовий до бою. Неповздержна си

ла пориває мене і наповняє могутньою грозою,



з

Державна рада.
Межи відчитаними вчера «впливами» була 

інтерпеляция пос. Дашиньского в справі зелї- 
зничих лікарів в Галичині і в справі конфіска- 
тп краківскою прокураториею переводу Гайнїв- 
скої поеми: Бег Оекгеигі^іе.

З  дневного порядку про
«народні школи»

говорить перший пос. Ш р о т , який домагає ся 
віроісповідної школи, щоби наука релігії була 
кермою цілого образованя. Пос. З а й ц  (соция- 
лїст) в пятигодинній бесіді полемізував зразу 
зі Шротом, відтак звернув ся против антисемі
тів, а особливо против Люеґера. Ж адав, щоби 
убогу шкільну дітвору удержувано з публичних 
фондів, щоби помножити школи для сліпих і 
глухонімих, та щоби поправити платню учите
лям і закинути систему тайних квалїфікаций- 
них лист учителів. Вкінци заявив іменем сто- 
ронництва. що будуть голосувати против бу- 
джету.

Пос. Функе полемізує з Зайцом і закидує 
католицкому центровії, що в народних справах 
покидає Німців.

На сім перервано наради, а мінїстер спра
ведливості! Спенс Боден заняв голос задля від- 
повіди на кілька інтернеляций.

Слідуюче засїданє в понеділок о 3. год. 
пополудни.

Пора відновити передплату!

Н о в и н и  и.
— Календар. В н е д іл ю :  гр.-кат. Аиольонїя; 

рим.-кат. Евлял'п. — В п о н е д іл о к :  гр.-кат. 
Мариї; рим.-кат.. Тибурция. — Ві в т о р  н и к : 
гр.-кат. Тита; рим.-кат. Целєстина.

— Не в пору вирвав ся котрийсь із політиків 
»Д"Ьл-а« на ховзку дорогу^ недотепного кегіково- 
ня та перекручувань в справі нашого становл
ена іцо-до дальшого треваня академічної сеце- 
сні. Коли для часописи найсправедливійшим фо
рум буде круг єго читачів, які день за днем і 
рік за роком слідять ноступованє органу, то ми 
здаємо ся із спокійною совістию на них, бо в 
справі руского університету ми від самого по
чатку і скорше чим «Д'Ьло» заняли були ясне 
і рішуче становиско. Так само і тепер що до 
дальшого треваня сецесиї ми висказали свою 
думку ясно і згідно з ухвалою мужів довіря 
всеї львівскої громади і нашим власним погля
дом. Але і „Д’Ьло" само в першій статі прини- 
мало поворот молодїжи як річ сподівану і най- 
близше лежачу та висловило ся: Коли наша 
молодїж верне на львівский університет, то ли
ше для того, що уладжений нею бойкот львів- 
ского університету показав ся недостаточним. за 
слабилі способом борби —  бо се пасивна борба. 
Колиж на другий день появила ся телеграфічна

О, я умію бути страшним! Боровик, великий 
чоловіче, тепер я рад з тобою пересправити ся 
і дати сатисфакцию. І ви прочі тяжко вчені фі- 
льософи з академічних товариств, я з вами маю 
охоту побалакати! Розведемо широку дискусию 
на тему послїдних уличних розрухів, і я вам 
докажу, що та чернь заслугує на симпатию. Я 
вам докажу, що розбиване склепів, нищене на
громадженого добра не є злочином. Навпаки, 
се наймогучійший протест бездомних мас про
тив насильного уживаня їх за орудє до піддер
жувана осьвяченого порядку суспільного, се ви- 
повідь всеможним кругам, що ті маси хотять 
розплатити ся за свої вікові услуги та визволи
ти ся нарешті з понижаючої неволі.

— Гей, бурлаче, що там хропиш в куті, 
і ти хотів би стати вже раз людиною?

Незнакомпй підвів ліниво голову і випулив 
широко тусклі очи.

— Ти хотів би жити по людски, ге ? — 
питав Дакевич ще голоснїйше.

— А тобі що до того?
— Я хотів би тебе бачити людиною сво- 

бідною, щасливою... Я хотів би, щоб і ти зажив 
трохи сьвіта.

Незнакомпй глядів цікаво на пів літри го- 
рівки і кліпав очима.

(Дальше буде).

звістка про ухвалу академічного віча у Відни 
на продовжене сецесиї, «Д'Ьло» твердить навпа
ки, що «наша унїверситетска молодїж не мо
гла^) в теперішну хвилю поступити інакше, як 
в наведених ухвалах постановила». До таких 
скоків ми не спбсібні, бо не вивчили їх в кон- 
солїдацийнім карнавалі з «Ґалїчанїном», яким 
«Д’Ьло» тепер нам має відвагу дорікати! Однак 
думаємо, що висказавши свою думку в найліп
шім намірі і після найщирійшого переконана, ми 
нічим не дали причини до притиків »ДЬл-а«,тащо 
як-раз тепер зовсім не пора на роз’єднюванє на
родного, руского табора взаїмними рекріміна- 
циями.

— Тарасове сьвято в) Перемишли. В неділю 
дня 13. цьвітня с. р. відбудуть ся в великій са- 
ли «Руского Інститута для дівчат у Перемишли» 
вечерницї в память 41-их роковин смерти неза- 
бутного Кобзаря Тараса Шевченка з отсею про
грамою: І) 1. Вступне слово. 2. Хор: а) Народна 
иісня-Лисенко: «Ой у поли три криниченьки», 
б) Шевченко Воробкевич: — скрипкове сольо 
в супроводі чотирох цитр і фортепяна. 4. Шев
ченко: «Розрита могила» — деклямация. 5. 
Пляєль: АІІедго, Апсіапіи і Копсіо — дві скрип
ки в супроводі фортепяна. 6. Шевченко: «Чиги
рин» — деклямация. 7. Хор: а) Шевченко Во- 
роокевнч: «Думи мої», б) Шевченко-Воробкевич: 
«Ой чого ти почорніло». — II) «Небесні сьпівцї* 
драматична алєґория. Слова: С. Яричевського. 
Музика: Т. Зарицкого. Особи: Ґенїй України, 
Просьвіта, Праця, Любов вїтчини, Донька Украї
ни, Кобзар, Русалки. Діє ся на Україні біля мо
гили Шевченка. (Нова декорация кнети артиста- 
маляра А. Скрутка). Вступ безплатний за ока- 
занєм запросин. — Початок точно о 7. год. ве 
чером.

— З тов-а „Дністер". «Єго ВПреосьвящень- 
ство Митрополит Андрей Шептицкий принявши 
дуже ласкаво до відомости справозданє Ради 
надзираючої Товариства взаїмних обезнечень і 
взаїмного кредиту «Дністер* за минувший рік 
адмінїстрацийний 1901, висказав дня Товари
ства і єго управи слова признаня і уділив То
вариству свого Архиєрейского благословеня. 
ВПреосьвящений Митрополит виразив ся в своїм 
письмі як слідує: «При тій случайности мило 
Нг.м виразити П. Т. Товариству Наше вдоволе
не з так сьвітлого розвою і се скріпляє в Нас 
надію, що так солідна і видатна діяльність То
вариства і єго виконавчих органів в великій мі
рі причинить ся до піднесеня добробиту нашого 
Руского народу, а запевняючи о Нашій повній 
прихильности на дальше — як найсердечнїйше 
поручаємо ціле Товариство опіці Всевишньому і 
з Своєї сторони як найохотнійше уділяємо На
ше Архипастирске благослоненіє».

— З Тернополя пишуть нам: (Поміч для  шкіль
ної молодїжи). Число рускої молодїжи в нашій 
Гімназиї росте з кождим роком, а тим самим 
ростуть і потреби тої молодїжи, між котрою 
многі борють ся з дійсним недостатком. Тому 
то руска інтелїґенция тернонільска бажаючи 
прийти в поміч шкільній молодїжи приступила 
на днях до основаня товариства ім. св. о. Ни- 
колан, маючого за задачу подати ученикам так 
моральну опіку як і материяльну поміч. Перші 
збори відбули ся дня 8. с. м. на яких головою 
товариства вибрано директора ґімназ. п. Кали- 
точского. Надїємо ся проте, що в члени того 
так конечного а так гарну ціль маючого това
риства приступлять не лише тернопільскі Руси
ни але вся руска подільска інтелїґенция.

(Шовінізм в школі). Тернопільска видїлова 
жіноча школа старає ся уеїми силами прибрати 
цїху польско-жидівску, а зглядом учениць Ру
синок визначає ся нетерпимостию. От один при- 
мір на се: п. Вшелячиньска, учителька сьпіву, 
є так патріотично настроєна, що учачи учениць 
сьпівами «Єще Польска нє зґінела» не стерпить 
того, щоби підчас науки тої пісни сиділа котра 
з учениць, хочби наука тої пісни древати мала 
цілу годину. Колись-ту дві учениці V*. кл. Ру 
синки підчас тої пісни не повстали, за те стрі 
тила їх така кара, що викинено їх з кляси, та 
ще почули красний епітет: а Іо гизкіе та їру . 
От як виховують руских дітей у польских 
школах!

— Перед податком з  Ж ивця в західній Га
личині доносять, що тамошня фабрика паперу, 
в якій працювало 500 робітників, утікає перед 
гнетом податковим на Угорщину. В послїдних 
літах підвисшено сій фабриці податок з 18.000 
К на 70.000 К.

— Депутация інспекторів народних шкіл була 
вчера у мін. Пєнтака і у міністра просьвіти д-ра 
Гартля і вручила єму петицию з прошенєм о 
вчисленє до емеритури провізоричних літ служ 
би і о надане інспекторам VIII класи ранґп, яку 
доси має ледви % частина загалу інспекторів. 
Мін. Гартель обіцяв поперти петицию.

— Вдовичо-сирітский фонд сьвящеників ста- 
ниславівскої єпархії виносив з кінцем 1901. року 
248.157 корон 65 сотиків. Та сума, що стано
вить корінний фонд, була так уміщена: на дов- 
гах гіпотечних 78.000 К, в цінних паперах 
164.468 К, в щадничих книжочках 5 689 К 65 с. 
Крім того було готівкою і на книжочках щад
ничих в касі до розпорядимости 24.258 К 81 с.

— Борба о істнованє. Польскі часописи доне
сли, що дирекция Руского народного театру 
друкувала в Станиславові також нїмецкі оголо- 
шеня. Ми не дивуємо ся сему, бо попередник 
теперішного директора театру друкував в Люба- 
чеві навіть жидівскі афіші.

— Причина холоду. В скільскій Верховині — 
як нам доносять — падає сніг майже що дня.

— Пес самоубійника. В Гінебріль, коло Відня, 
вибрало ся було в неділю, пополудни, кількох 
людий в ліс на нрогульку і зачули там в однім 
місцн скомленє пса. На їх свист пес не вихо
див, лише почав щораз голоснїйше ніби гавка
ти, ніби вити уриваним голосом, як то звичайно 
робить пес, коли єго де привяжуть, або замкнуть, 
а він хоче видобути ся. Згадані люди пішли за 
голосом пса і застали бідне зьвіря під якимсь 
деревом так ослаблене, що оно не могло з мі
сця рушити ся, а відтак побачили між галузєм 
того дерева трупа якогось чоловіка, котрий там 
повісив ся. Самоубійник був ковбасником із Ві
дня, Йосиф Ярес, а в кишени у него найдено 
наказ заплати. Пес під деревом був єго власно- 
етию і вірне зьвіря від часу смерти свого пана 
не рушалось з місця, не їло нічого і не пило.

— Перша машина до лїтаня. В 1709. році пор- 
туГальский король одержав від Бразилїйця Вар- 
толомея де Ґусмао лист такого змісту: «Я ви
найшов прилад, при якого помочи можна їздити 
у воздусї скорше як на суші або по морю. Сею 
машиною можна денно зробити більше як 200 
миль і пересилати депеші для війска в най
дальші околиці. Підчас облоги міста можна пі
сля вподоби виносити або вносити людей, а 
неприятель не міг би сему перешкодити. При 
помочи сеї машини до лїтаня можна би звидї- 
ти підбігунові околиці». — Портуґальский ко
роль живо заінтересував ся винаходом і пригля
дав ся опісля пробам Бразилїйця. Ґусмао сам 
запалив якісь вибухові матерпяли в машині 
і як птах підлетів до гори, а опісля кружляв у 
воздусї в довільнім напрямі. Король і єго дво
ряни та сотки народа посудили винахідника о 
чародійство. Коли Ґусмао спустив ся на землю, 
на приказ короля спіймано єго і замкнено до 
вязницї. Звідтам повело ся Бразилїйцеви утїчи, 
але мимо того він погиб в нужді, а тайна ви
находу пішла з ним до гробу.

— І 44.000 К мита, здає ся, що найбільшу 
суму яку коли небудь заплатила одна особа на 
граници за свої річи, мусїла сими днями запла
тити в Новім Йорку якась пані Гентінґтон. На 
привіз дамских суконь, біля, мережева, тонень
кої тоалєти і т. п. предметів накладають в А- 
мерицї дуже високе мито, а то для того, щоби 
в той спосіб оборонити свої вироби від загра- 
ничної конкуренциї; кажуть отже пратити 42% 
вартости привожених товарів. Сими днями вер
нула згадана пані до Нового Йорку і привезла 
з собою 20 куфрів дуже дорогих суконь, шов
кових материй та мережева з Льондону, Відня, 
Венециї і Парижа разом вартости 375.000 К. 
Урядники на коморі не хотіли тому вірити, бо 
не привикли, щоби хтось на коморі так отверто 
признавав ся до того, що везе; але коли поба
чили, що дійсно так є, визначили мито в згада
ній висоті, котре пані Гентінґтон таки й зараз 
заплатила з найбільшим спокоєм. Може тепер 
сьміло сказати, що еї тоалєта коштує більше 
як пів мілїона.

— Переписна Редакциї і Адміністрації. Впв. 
Кор. Уст. в Віст. «Кавказ» почнемо печатати по 
Великодних сьвятах і постараемо ся о відбитку. 
Просимо о II частину.

— Родимці! Памятайте на фонд будови при
ватних Гімназий!

Посмертна Г оповістка
Володимир Ходзїньский, капітан 74. п. п. в 

Райхенберзї (в Чехії), упокоїв ся дня 4. с. м. в 
41. році житя. Покійний кінчив ґімназию в Чер
нівцях і був знаний яко щирий Русин в черно- 
вецьких товариствах. В. є. п.!

Наука, штука, література.

— Літературно - Науковий Вістник, книжка IV.
за цьвітень 1902. року. Зм іст: Надгробні стихи- 
ри, Петра Карманського. — Земля, оповідане 
Ольги Кобилянської. — Демон, драма Антона 
Крушельницького. — Забув, оповідане Модеста 
Левіцького. — Із поезий Віктора ГюГо, І—III. —- 
Із оповідань А. Нємоєвського: І. Майлях. — Со
ті роковини вродженя Віктора Гюґо, Ів. Франка. 
— Кельтська археольоґія, нарис Соломона Рай- 
наха. — Новини нашої літератури: Хвиля за 
хвилею, вірші й проза, видав Б. Грінченко, С. 
Волоха. — Ювилей І. В. Нґіча. В. — Наукові 
листки: І. Вавилон і Біблія, Г. II. Анна Яро- 
славна, II. С. III. Еміль Голюб (некрольоґ), В. — 
Хроніка і бібліографія.
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— Вибір деклямаций для русьних селян і мі
щан. Зладив і передмову додав Ів. Фрапко. Кош
том і заходом Товариства „Просьвіта*. У Льво
ві, 1902. З друкарні Наукового Товариства іме- 
ни Шевченка під зарядом К. Беднарского. Стор. 
64, 8°. Ціна 50 сот.

В передмові пояснює д. Ів. Франко, що то 
таке поезия, яке її значінє в народнім житю і 
що то таке деклямация і як треба декламувати? 
З  поезий подані отсї: Гамалїя, Т. Шевченка; 
Пречиста Діво радуй ся Маріє, Ю. Федьковича; 
Фірманка з Жидами, Ст. Руданьского; Велик 
день, К. Устияновича; Вічне житє, Ів. Франка; 
Притча Христова про сїява, Вл. Александрова; 
Хлібороб, Б. Грінченка; Заповіт, Ярослава Муд- 
дрого, М. Конопенка; Глек, А. Метлиньского; До 
молодїжи, М. Старицкого; Козачий кістяк, В. 
Лиманьского; Захожий, В. Кулика; Русин вояк, 
А. Могильницкого; Давні пяницї, Ст. Петрушеви- 
ча; Великдень 1848. року, Ів. Франка.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 12. цьвітня. Найвисшим відручним 

письмом скликано делєґациї на день 6. мая до 
Будапешту.

Брукселя, 12. цьвітня. На послїдній кабіне
товій раді король Лєопольд радив, аби кабінет 
згодив ся на заведене загального права голосо- 
ваня, але кабінет рішучо сему противний.

Вчера війско обсадило всі публичні будин
ки. Улицями волочать ся товпи населеня; вій- 
скові патрулі стережуть порядку.

Б Бассін ді Сентр страйкує 15.000 робітни
ків. Між ними а жандармами настала вчера кро- 
вава бійка. Спокій привернуло війско.

В Льоавієр на зелїзничім двірци до 4.000 
робітників два рази звели борбу з жандарме- 
риєю. З обох сторін стріляно.

Льондон, 12. цьвітня. З Преториї наспіла 
телєґрама, що по довгих переговорах межи ан- 
ґлїйскимн а бурскими делєґами уложено мирові 
услівя, які ще доси остають в тайні.

Льондон, 12. цьвітня. Ранішні дневникн до
носять, що др. Гарріс телеграфував з Африки 
своїй женї про покінченє мирових переговорів 
в полудневій Африці.

Амстердам, 12. цьвітня. Окруженє Крігера 
задержує повну резерву що-до мирових перего
ворів і не вірить в правдивість телєґрами д-ра 
Гарріса.

КлєркскоФ, 12. цьвітня. Вчера пополудня 
підійшла до міста передня сторожа Бурів з бі
лою хоругвою і заявила, що Штайн, Девет і 
Делярей хотять війти до міста. На стрічу їм 
вийшли анґлїйскі офіцири. Пополудня прибулії; 
всі три бурскі полководці повозкою.

„Тревоги автора і видавчика“
(гумористична подїя 3 натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї »Руслана« та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сет.).

іл ю стр о в ан и й  кал ен д ар
на 1 9 0 2 .  р ік.

Ціна 1 кор. без пересилки почтової; з пересил
кою о 10 сот. більше.

Замовляти у Сеня Ґорука у Львові, площа 
Домбровского ч І.

«ТОВАРИША» можна набувати також у 
всіх Філіях «Народної Торговлї*.

Читайте! Читайте!
Повне видане Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!
Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗШ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви 
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо Ю®/0 опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Русин
з державним іспитом з рахунковости і практикою
шукає місця бухгальтера або касиєра при ру
ській фінансовій інституцнї. Потрібну кавцию 
може сейчас зложити, а надто жертвує І Об К 
на народну ціль, яку вкаже ся інституция, при 

якій петевт найде посаду.
Близша відомість в редакциї «Руслана*-

С 0Ю 38Е КМ  Егпезіа ТІюгпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА" ул. Сснїшна.

Нова величава і сензацийна проґрама! 
від І. до 15. цьвітня 1902.

При снівучасти війскової музики 15. п. и.
1) 5 Аигсга, чудовні діти на роверах. 2) 

Штучний чоловік СіІІо, містичний автомат, який 
списує гадки видця і малює портрети. 3) Про
фесор б8иІІ,Іег з Парижа стинає голову жеіици- 
нї. 4) 5 сестер Міапіоп, анґлїйскі акробатичні 
дансерки. 5) Тгіо Вв8«а, шпортова сцена. 6) ТЬе 
АбоІЙЗ, гра дітей в огороді. 7) Раиі і ІоЬп Ріег- 
гої в подорожи. 8) Вюііівгв ВасНиз, ексцентрич
ні мурини. 9) 1_в8 Непгу, уаїзе птегуоиіИепзе. 
10) Коптюшок в американьскім біоскопі.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвнта два представлена. Що 
ііятницї НідНШе представлене. Білети вчаснїй- 
ше можно, замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Льоси на сплати місячні з правом 
до виграних по зло- 

женю першої рати поручає банковий дім Шіц і 
Хаєс (ЗсЬііІг і СНаіез) у Львові пл. Марийскз ч. 7. 
Купно і продаж;* ефектів, льосів і мопет. Ви
плата купонів. Безплатна ревізії я льосів і ефек

тів. Проспекти и.ісилає ся оплатно.
І

!

Важне для хліборобів!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливаня
знищ еня дикого ріпаку 

І ДИКОЇ гірчицї, перевізпнІ онща,,більші 

а переносні

для менших 
ужитків

косярки
до трави, конюшини

Кінні до розстрісаня сїна.
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Грабярки кінні до сїна. В К А Н А Д У
Найліпшою С ЇВ а р К О Ю

рядовою в РЬ. МауГагіІі & Со.’8 
ново споряджена

„  А О В І С  О  X  Л“
(система пересуване колїс) 

до всіляких насїнь і ріжнородної величини 
висіву без 8міни колїс; на ґрунта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре- 

валі, дуже дешеві.
Уможливляють дуже велику ощадність в праці, час і і грошах.

Ручні праси до сїна і соломи, лускачі до кукурудзи, керати, моло- 
тїльнї, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальці, борони 

нирабляє і достарчує яко  специ я л ь в іс т ь  а поручевем, в найновійшій 
вибірній ва найліпшу узнаній конструкциї

1*11. М А Т Р А И Т Н  <& С о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливша Фабр. прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬогвІгавзе Нг. 71.
Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.

Богаті катальоїи і численні письма з узнанєм — даром 
, Аґенти і відпродавцї пожадані.

як і до всїх других заморених земель переправляє
И Г  Н А Й Д Е Ш Е В Ш Е

• повсюди звакома фірма:

В. К А В 1 8 В Е В €<
Н А М В ІІВ Є , Геі(1іпап(І8Іга88Є 15.

С Поки хто ичк/жарту купить, нехай зрівнав мої ціни з цінами 
аґентів корабельних.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В, А. Шийковекого.


